

# Timpul ca dar care îmbogățește și schimbă vieți sau despre voluntariat în vacanța mare

*Voluntariatul este ca o baghetă magică care poate face lumea mai bună și, în același timp, te ajută pe tine să crești și să te simți mai bine cu tine însuși. Eu am 13 ani jumătate, iar vara aceasta a fost cu adevărat specială pentru mine, pentru că am avut ocazia de a fi voluntar pentru: Biblioteca Astra, Maratonul Internațional Sibiu și Festivalul Internațional de Teatru.*

## De ce cred eu că este important voluntariatul?

- 1. Adună oameni cu aceleași interese la un loc:** Când te implici în voluntariat, lucrezi împreună cu alte persoane pentru a face lucruri bune. Acest lucru te ajută să te simți parte dintr-o comunitate și să legi prietenii noi;
- 2. Învieți lucruri noi:** Voluntariatul îți oferă șansa de a învăța abilități noi. Poți învăța cum să lucrezi în echipă, cum să comunici mai bine și cum să rezolvi probleme;
- 3. Ajută oamenii și cauzele importante:** Când alegi să fii voluntar, poți face o diferență reală în viețile altor oameni sau în orașul tău;
- 4. Te face să te simți bine:** Atunci când ajuți pe alții, te simți mai fericit și mai mândru de tine;
- 5. Te ajută în viitor:** Experiența de voluntariat poate fi valoroasă în viitor. Poți pune aceste experiențe în CV și te pot ajuta să obții un loc de muncă sau să fii acceptat într-o școală sau universitate.

## Maratonul Internațional Sibiu: Trezirea de la ora 6 dimineața

Maratonul Internațional de la Sibiu este un eveniment la care am participat cu toată familia de când mă știu 😊 Am alergat mulți ani la cursele copiilor și am strâns bani pentru proiectele Secției de Neonatologie Sibiu. Mi-am dorit să mă înscriu voluntar în 2023 și pentru că sunt o norocoasă, am fost repartizată în colțul străzii unde locuiesc. Trezirea pentru ziua maratonului a fost bruscă: 6 dimineața. Mda, locuiesc aproape, dar tot a părut că merg pe stradă cu ochii încă închiși. Am aranjat traseele împreună cu ceilalți voluntari, iar odată ce cursele au început, treaba mea a fost să încurajez alergătorii. Am râs și ne-am distrat cu colega mea din ziua aceea de toate situațiile haioase. La maratonul de 42 de kilometri, un domn a alergat cu pisica în ghiozdan, când altora le era greu să își imagineze 42 de kilometri alergați. O doamnă, când am încurajat-o, ne-a spus: “Mulțumesc, chiar ajută!”. Asta ne-a făcut să strigăm și mai tare.

## Biblioteca Astra Sibiu

Am început vara de voluntariat la Biblioteca Astra Sibiu, un loc plin de cărți frumoase, bibliotecari pe care i-am cunoscut și invidiat pentru numărul de cărți citite. Am descoperit ultimul etaj, amenajat drăguț pentru evenimente și citit: lumină de peste tot și locuri numai bune de așezat cu o carte în mână. Ca voluntar, am avut ocazia să ajut la organizarea a trei workshopuri despre educație financiară și să învăț tare multe despre cum să cheltuim bani cu cap.

## Festivalul Internațional de Teatru de la Sibiu: Magie și multi prieteni noi

Poate cel mai intens eveniment al verii a fost voluntariatul la Festivalul Internațional de Teatru de la Sibiu. Aici, am devenit mai organizată și mai vorbărească la departamentul de ticketing. A mea și celorlalți voluntari a fost responsabilitatea de a verifica biletele tuturor, de a-i îndruma către locurile lor și de a răspunde la toate întrebările pe care le aveau. Am alergat dintr-o parte în alta a orașului și mi-am dorit să văd cât mai multe spectacole. În 10 zile, am cunoscut oameni care vorbeau foarte multe limbi străine, veniți din toate colțurile lumii pentru a participa la FITS. Am legat prietenii noi și abia aștept 2024. Aș încuraja pe oricine să se implice în voluntariat. Cunoști oameni minunați și implicarea ta chiar contează!



Sursă imagini:

<https://www.google.com/search?q=Maratonul+Internat%C8%9Bional+Sibiu>

<https://bjastrasibiu.ro/biblioteca-astra-sibiu-lanseaza-programul-de-voluntariat/>



Sursă imagini:

<https://www.euronews.ro/articole/fit-s-2023-program-festivalului-international-de-teatru-de-la-sibiu>

## Experiența financiară americană **VOLUNTARIAT LA BIBLIOTECA ASTRA SIBIU**

Întotdeauna mi-a plăcut să cunosc oameni și să înțeleg alte culturi și acesta a fost unul din motivele pentru care am fost voluntar toată vacanța de vară.

Unul din ele a fost la Biblioteca Astra, care are un parteneriat continuu cu Statele Unite prin American Corner și am avut ocazia să particip la 3 activități organizate de studenți ai Universității din Montana. Trei studenți, Allison, Oren și Tyler, toți specializați pe partea financiară, au ținut workshopuri despre oportunități, bugete și gestionarea acestora.

Au vorbit toți și despre ei și asta mi s-a părut interesant, fiind foarte diferiți. Allison, are 30 de ani și pentru 8 ani a fost brutar, iar din cauza covidului, a trebuit să-și schimbe direcția, așa că s-a întors la facultate. Oren are 26 de ani și a avut un parcurs normal, liceu, iar apoi facultate de analiză financiară. Tyler are 40 de ani și imediat după liceu a lucrat la o companie petrolieră fiind nevoit să se întrețină. La 30 de ani s-a hotărât să meargă la facultate și, la fel ca Allison, a studiat contabilitate. Am înțeles din asta, că nu toată lumea are același parcurs și că niciodată nu e târziu să faci o facultate și să deschizi noi uși de învățare.

Partea cu banii de facultate în Statele Unite am învățat-o din propria experiență și în al doilea workshop ne-au povestit despre cât de

mult se plătesc studiile și despre cum au reușit ei să achite aceste împrumuturi. S-a vorbit cât e de important să ai o idee despre sumele pe care le ai și cum să îi împarți ca să îți ajungă pentru toate cheltuielile și cum să nu cheltui mai mult decât ai. La a treia și ultima întâlnire am vorbit despre cariere.

Ne-au pus să scriem pe o foaie care este job-ul pe care l-am visat mereu și am vorbit fiecare despre asta. Eu am povestit despre un loc de muncă care să fie corect renumerat, dar la care să și pot lucra de la distanță. Visez să pot munci de unde îmi place, fie mare, fie munte. Ne-au întrebat ce am vrea să avem în viitor: o mașină de lux, o casă, animale care au nevoie de întreținere, vrem să ieșim cu prietenii în fiecare seară? Și ne-au explicat cum să încercăm să estimăm aceste cheltuieli. Eu visez să pot locui cu familia într-o casuță modestă undeva mai la marginea localității, dar nici foarte departe de forfota orașului. În această casă avem animale de companie și loc suficient pentru toate hobby-urile noastre.

Aceste workshopuri mi-au deschis ochii mai mult în privința banilor și cât de repede se pot cheltui dacă nu ești atent. A fost o experiență deosebită față de celelalte acțiuni de voluntariat din vara 2023.

**Stănescu Veronica Joy**, clasa a VII-a B